

今年将编制实施7大产业发展规划

烟台晒制造业强市建设“成绩单”,81个市级制造业重点项目进展顺利

本报记者 秦雪丽

11日上午,烟台市人民政府新闻办公室举行烟台市制造业强市建设情况新闻发布会,记者从会上获悉,2017年前11个月,全市规模以上工业实现主营业务收入1.36万亿元、利润970亿元,均居山东省第1位。2018年,烟台将编制实施7大产业发展规划,争创省级以上智能制造试点示范项目3个以上,年内培训企业家300人。

产业招商签约项目6个
总投资128亿元

2017年,烟台市强力掀起“制造业强市”战略大幕,创新出台制造业扶持政策。提出到2020年,力争全市工业主营收入超过2万亿元,形成7个千亿级主导产业、20个百亿级龙头企业,战略性新兴产业产值占比达到30%以上,制造业规模保持全国大中城市前列,质量效益位居全省第一方阵。

在过去的2017年,在打造制造业强市方面,咬紧盯牢重点项目建设,重大项目实现突破,美国乙烷公司与南山集团就进口美国乙烷签署贸易合同,合同金额达到260亿美元,成为中美两国经贸合作重要成果之一,也是推进新旧动能转换重大成果之一。项目建成后,烟台市将成为全国最大的乙烷制乙烯生产基地。

招商引资实现突破。深入实施产业招商“大走访”活动,截至目前签约项目6个,总投资128亿元。2017年1—11月,全市工业完成技术改造投资1435亿元,成为全省唯一连续7年技改投资过千亿的市。密切跟踪服务市级重点项目,81个市级制造业重点项目进展顺利。在技术改造、智能制造、绿色发展等方面,累计争取上级资金近6亿元。

省制造业单项冠军企业总数
居全省第一

坚持强科技、引人才,打造制造业

创新高地。2017年新增省级企业技术中心19家,总数达到120家。截至目前,全市新增参与制修订国家标准48项,总数达到453项;新增参与制修订行业标准5项,总数达到543项。企业创新能力不断提升。新增国家制造业单项冠军示范企业1家;新增山东省制造业单项冠军企业12家,总数居全省首位。

加快推进绿色发展,加快推进化工产业安全生产转型升级工作,结合“三评级一评价”情况,针对不同类别企业,统筹安排,分类施策,累计“关停搬转”化工企业526家。加快散煤治理步伐。截至目前,15个县市区全部落实了财政补贴资金,推广清洁煤炭38万吨,推广节能环保炉具8.9万台。

围绕重点行业领域开展专项治理组织开展了安全生产检查42次,检查企业510户次,查出各种安全隐患问题164处,并已全部整改完成;取缔非法加油点126个,查处违法违规经营加油站(点)332个。

建立重点企业直通车服务、联席会议等制度,完善企业困难解决机制,推行“最多跑一次”,全力打造最优营商环境,将市级行政许可事项压缩到了100项以内,仅保留96项;投资建设项目从立项到施工许可仅需27—32个工作日。

争创省级以上智能制造试点

示范项目3个以上

会上,还公布了2018年制造业强市工作计划。优化产业结构,编制实施7大产业发展规划。逐个产业明确发展产品、突破技术、骨干企业、重点项目、承

2017年成绩单

- 2017年前11个月,全市规模以上工业实现主营业务收入1.36万亿元、利润970亿元,均居山东省第1位。
- 被国务院表彰为“全国工业稳增长和转型升级成效明显市”。
- 被授予“中国钟表名城”称号。
- 龙口、招远、莱州、蓬莱四市入选2017中国工业百强县。
- 规模以上工业提供了全市近5成的生产总值和税收收入,支撑了全市经济的“半壁江山”,成为名副其实的主力军。

载区域等内容。以智能制造为主攻方向,加快推进烟台人工智能和机器人产业园、烟台人工智能研究院、机器人检验检测中心等平台建设,鼓励开展人工智能技术开发、研究、测试和产业化应用,重点突破智能算法、低功耗智能芯片、智能传感器等技术。争创省级以上智能制造试点示范项目3个以上。

加快新型创新载体建设。加快中德工业设计中心建设,落户全球首个工业设计产业互联网平台;注册成立长春黄金研究院烟台贵金属研究所,开展黄金纳米新材料中试工作;加快制定增材制造检测认证技术标准;试点建设3—4个市级制造业创新中心。组织实施“111”

技术创新提升工程。依托电子信息、海工装备等10大创新型产业集群,“十三五”期间,每个集群组建1个产业技术创新战略联盟,建设1个新型研发机构,打造1个公共技术服务平台。

围绕骨干培育,实现龙头带动。做强做大骨干企业。重点培育南山、万华、玲珑等50户龙头带动型企业,重点培育舒驰、金宝电子、荣昌制药等50户创新引领型企业。提升发展单项冠军企业优化企业发展环境。发挥制造业强市专项资金的激励和引导作用,鼓励企业在创新、技改、品牌建设等方面加大投入,加强企业家队伍建设,组织重点企业负责人参观学习,年内培训企业家300人。

受降雪影响,烟台机场关闭2小时

本报1月11日讯(记者 梁莹莹)

通讯员 王侃) 11日,记者从烟台蓬莱国际机场了解到,当天烟台再次遭遇大范围降雪,由于跑道积雪,机场于上午10点关闭。期间候机楼内延误旅客超过1000人,机场启动大面积航班延误四级蓝色预警。

为确保航班运行平稳,机场各保障部门凌晨5点开始出动热吹车进行跑道滑行道清雪。由于雪越下

越大,机场于上午10点关闭。

上午10点50分,机场候机楼内延误旅客超过1000人,机场启动大面积航班延误四级蓝色预警。上午11点30分,雪停了,跑道滑行道基本清理完毕,航班开始登机,中午12点机场正常开放。

记者了解到,下午2点25分,机场候机楼滞留旅客明显减少,四级蓝色预警解除。

全市平均降水2.2mm,周末气温回升

本报1月11日讯(记者 张菁)

受较强冷空气影响,烟台从10日一早就迎来降雪,这也是2018年烟台迎来的第一场大范围降雪。气温大幅度跳水,市民真正感受到了“三九严寒”的滋味。11日,烟台继续受冷空气影响,北部地区仍在断断续续地飘着雪花。11日气象局继续发布了道路结冰黄色预警信号。

据统计,从10日8时至11日15时,烟台全市合计降水34.6mm,全市平均降水2.2mm。其中,昆嵛山保护区下得最大,达10.1mm。其他各

地市区降水量分别为芝罘区3.5mm,开发区1.6mm,高新区4.0mm,莱山区3.6mm,福山区4.1mm,牟平区3.6mm,招远市0.1mm,莱州市2.1mm,栖霞市1.3mm,蓬莱市0.4mm,海阳市0.2mm,龙口市、莱阳市、长岛县仅微量。

据市气象局工作人员介绍,预计到11日夜间北部局部还有阵雪,其他大部分地区降雪基本结束。未来两三天,烟台天气稳定,气温稳步回升。

冰凌挂锁链

1月11日,烟台市区最低气温降至-7℃,在旅游大世界码头,大浪上岸后在护栏和锁链上迅速凝结,形成了晶莹剔透的冰凌,景色蔚为壮观。本报记者 赵金阳 摄影报道

